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Előfizetési árak :
l'.gósz évre 8 korona. — Fél év ve 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— I'igyes példány áru 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
MyiI.-tér garniond sora 40 fillér.

Emlékezzünk.
Tisza Kálmán a fiá. ól.
Lám ipazu voll Tisza Kálmánnak, 

amikor tiltakozóit inaméin ltjainak azon 
hízelgése ellen, hogy az akkor még 
,.fiatal"' Tisza Istvánt ültessék bele a 
magyar képviselöház alelnöki székébe. 
Tisza Kálmánról sok rosszat lehet el­
mondani, de talán némi jót is. Azt 
pedig mindenesetre meg keli áüapiln- 
n; róla, hogy ismerte, az emberekel. a 
tulajdon hat különösön, U neki meg­
volt a. maga \ ‘-ieijjénye a fiáról i.-, s 
I a; habozott leinteni Tisza István a! 
v nöxké való jelöléséi anno duciimat 
... xal, nogy részeg kocsis nem való a 
bakra.

Valóban mini ha ennek a régi ma- 
í ar közmond sunk: i észeg kocsis ne 
iiI jón a baki a. volna egy kis érteimé. 
A „generális“ legalább még tudta un- 
\ k igazságát honorálni, - egy legyin- 
t sei el India in'"zm a do'gol. A mai 
!■ nnminypái'l govar.iüsai. ,\ >; Erisei! 
i' 1 ■ r meg A /./// S .ml auk duigái'.a

A xandium.
(. I mer lkai történet.)

Mr. Páips hozzá volt szokva a merész 
v. Halatokhoz, de azért mégis gondolkodóba 
«■ j(ette Green ajánlata. Kgy este betoppant 
hozza s minden teketória nélkül a következő­
ket mondta.

Röpülő gépről van szó. Tudom, 
hogy az effélére most rossz idolt járnák, a 
a lel laki uTk egyrésze bolond, a másik képze­
lődő. Nehogy !ólam is hasonlót gondoljon, 
mindjárt a közepén kezdem. A tudomány 
ennek a kérdésnek egyedüli megoldását a 
villamosság alkalmazásában látja, és az ed 
d g folytatott kísérletek igazolták, hogy csakis 

acoumula'or rendszerű repülő gép fog 
h' vallni. Csakhogy az eddig ismeri acoumu-

társaság elfelejtette, hogy mit mondotl i 
az apa a fiáról, vagy talán el se fe­
lejtették, mert nem tudták, mert tudni 
nem szoktak semmit — minek is, el­
hoz nem kell virtus, s virtus nélkül 
ugyan ki látott munkapárti magyar 
parlamentet. Igen a virtus kimutatása, 
a ki a legény a csárdában elvének 
minden vonalon való érvényesítése ez 
a bihari gárda Ezeknek kell a Tisza 
István elnöksége, ezeknek kellett az 
erőszak, ezeknek kellett a jogfosztás, a 
t Ö r v 6 n yí i I > r ás, u ?. o.! kői ni r\ í i y rombo! ás,
építeni azt minden becsületes, okos 
magyar tudhat, de virtuskodni, ezt 
magáénak vindikálja a bihari gárda.

Ne gondolja senki, hogy az Ért­
se y Péter és a Nagy Sándor nem tu­
dott aludni hónapokon át s azért fájl, 
a szivük a hazáért, meri nem volt a 
császári iák védeiöreformja, ó nem, a 
munkapárti tábor bár minden rosszat 
el lehel róluk és kell is mondani — 
nem várta oly nehezen a pillanatot, 
melyben törvény lesz a félelemből, 
hogy még több vér fog hullni idegen 
érdekekért, és meg több pénz fog kiván- 

/sebéből olyan célra

melyekért nincs ebben az országban 
egyetlen ember, ki lelkesülni tudna. 
Ki volt boldog, például akkor, mikor 
rengeteg áldozatokkal megcsinálták 
Bosznia annexióját ? Bizony ne tagad­
ja senki — még a kormány sem.

Amiért ujong, amiért tombol má­
morában, ez a szedett-vedett többség, 
az egyszerűen az, hogy megszabadul­
tak egy kínzó rémtől, attól, hogy a 
drágán szerzett mandátumokról, s vele 
a hatalomról is le kell mondani, ha a

izet uj választáson döntene — bár 
a mai abszurd választási rendszer 
alapján hogy akarja e a véderőt a 
nemzeti engedmények és népjogok biz­
tosítása nélkül, vagy azt akarja-e a 
nemzet, hogy a munkapárt garázdál­
kodjék tovább, vagy jöjjön egy uj 
rendszer, melynek nein az lesz a leg- 
höbb vágya, hogy romboljon virtusból, 
hanem építsen.

Nincs is semmi jellemzőbb az e- 
gész tái sas ágra, mint a vivtuskodó po­
litika, mellyel megakarják állítani a 
világ folyását. Széles e világon minde­
nütt a jogok kiteljesztéséiöl, a több 
szabadságról, demokratikusabb alUtm-

V"!oknak ké lényeges hibájuk : túlságosan 
nehezek é- könnyen polarizálódnak, vagyis 
a bennük elraktározott villamosság a leg­
csekélyebb behatásra egyszerre kisül. Az én > 
találmányom mind a kel bajon segil. Föl- 
lalallnm egy uj tómul, amelynek a neve 
xandium. Ugv viszonylik némely dolgában az 
addig ismertekhez, mint egy a százhoz, em- 
kifejlesztése dolgában pedig mint száz az 
egyhez vagyis : százszorta könnyebb a súlya 
az eddig ismer! fémek legkönnyebbik.mél és 
mégis százszorta nagyobb villamos erőt tud 
kifejteni.

Azzal kivett a zsebéből egy hnjóalaku 
apró gépel, egyet nyomott a gombján és a 
kis alkotmány repült föl, oldali, j bbru balra, 
amint a mérnök boigazitolta. Ahogy a bankár 
meglátta a remek apróságot, föl pattant a 
szék-öl, odalépett Uremihez s csak ennyit

szóit:
— Kész az alku, mennybe lesz szük­

ségünk '?
Green egykedvűen megnevezte az ősz- 

szeget. Tetemes summa volt, de mr. Philips 
nem habozott. Egy bél múlva együtt volt 
a szükséges műszer, anyag, szóval minden. 
A mérnök hozzálogott a gép készítéséhez, 
amelynek csodájára járt az egész tudományos 
világ. Félév alatt elkészült a rendkívül fi­
nom és becses, végtelenül könnyű mehaniz- 
mus.

Az acoumulatort azomban Green az 
utolsó hétre hagyta. Nagyon is jól őriz­
te meg a titkát. A xandiumról nem volt 
sejtelme senkinek, még Philipsnek sem. 
Ami nagyon bosszantotta a bankárt, oly any- 
nyiia, hogy valósággal íreggyülölte kompo­
nistáját.

j? nyári idény újdonságai /
Szivacs-Vászon é$ Cjrenadin hímzett bordűrrel.
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kormányzásról álmodnak a népek. Kö­
rülöttünk már nem is álom mindez, s 
a nyugati szellem már nálunk is kiöl- 
hetctlen nyomokat hagyott. S akkor 
eléje áll széles mellel, puskával, szu­
ronnyal a bihari gárda a népnek, az 
eszmének csupa virtusból is megakar­
ja állítani a rohanó idol. Konzervál­
ni akarnak itt mindent, azt akarják, 
hogy ez a dinóm-dánom világ örökké 
igy maradjon számukra s ha egy-egy 
rossz órában arra gondolnak, hogy ta­
lán lesz ez még máskép is, sietnek 
újabb „törvénnyel“ biztosítani hatal­
mukat.

Talán lesz valaki, aki megsokal- 
ja. aki tiltakozik ez ellen a kapzsiság 
ellen, azzal le kell számolni előre. 
Törvényt kell, hozni a ki nem enge­
delmeskedik a Ház elnökének, s a ház 
határozatának, azt egyszerűen meg­
fosztják mandátumától, százat ha kell 
kétszázat mindenkit, aki zavarja őket 
hatalmuk kiélvezésében. Majd ök meg­
mutatják, a bihariak, igen ök megta­
nítják a világot, hogy ilyen egyetértő 
parlamentet ember fia még nem látott, 
itt mindig egyhangúlag közös akarat­
tal jönnek létre a határozmányok, 
mert aki ellenszegül azt kirúgják a 
házból, ök megmutatják, a Tisza Ist­
ván az már megmutatta, felült a bak­
ra és most erőnek erejével meg almi­
ja mutatni, hogy az apja okos ember 
volt, s ha máskor nem, de az ö esetében 
feltétlenül igaza volt.

Bizony igaza volt a generálisnak, 
de az igazságnak ország világ előtt va­
ló dokumentálását Tisza István drágán 
fogja megfizetni ! Az ébredés keserű 
és mindenekfelett halálos lesz < Ti­
szákra és rendszerükre.

Értekezlet a villamos világítá­
sunkról.

Az olöjárúság állni inult vasárnap tar­
tóit villamvilágitási értekezleten szép szám­
mal jelenlek meg az érdeklődők. Feltűnő 
volt, hogy inig meglepő nagy számban vol­
tak oil földmivesek, az iparos osztály mu­
tálta a legkevesebb érdeklődést. Pedig ép az 
iparosok tanulhatták volna meg" hogy mily 
kevés befektetéssel juthatnak a legolcsóbb 
hajtóerőhöz, a villamossághoz.

Az értekezletet Vargha Sándor főjegy­
ző nyitotta meg és ismertette az összejöve­
tel célját. Majd át adta a szót a pécsi vil­
lamos részvénytársaság igazgatójának, aki 
társaságának műszaki vezetőjével jeleni meg. 
Az igazgató előadásában kiterjedt mindan­
nak ismertetésére, ami a magán fogyasztó- 
kai, k Ionosén a villamos világítás és a vil­
lamos hajtóerő bevezetési költségei és a 
fogyasztás költségei tekintetében érdekel­
hetik.

Majd áttéri annak ismertetésére, hogy 
hogyan és miként lehelne a villamosságot 
Pécsről beszerezve, idevezetni. E módozato­
kat különben is folyó hó 2-iki lapszámunk 
vezércikkében már ismert el lük.

Ezután a megjelentek közál számosán 
intézlek kérdéseket es nyerlek felvilágosítá­
sokat. De ezen kérdések nagyreszt az érte­
kezlet tárgyán kívül eső dolgokra vonatkoz­
tak. Mert leginkább a körül foroglak, hogy 
hogyan es mily költséggel lehel a villamos­
ságot Pécsről idevehetni. Púdig ezek es az 
ezekie vonatkozó részletkérdések az érte­
kezlet keretén kívül estek. Mert hisz ezekre 
féléién-1. <• ak úgy lehet adni. ha pontos 
tervek es költségvetések nii.m-ik iemlőiké- 
zésre Azo ;ben ezeket elkészíteni es 
a részletek c i- kiier;edö tárgyalásokat el­

ázó n körülmény, hogy bármily utón és mó­
dón érdemes-e egyátalában a villamosság 
intézményét városunkban ineghonosilani, 
csak abból tűnik ki, ha kellő magán fog y a < x - 
tó jelentkezik abból a célból, hogy a villa­
mosságot akár világítási célból, akár ipari 
célból igénybe altatja venni.

Ezért az. elöljáróság egy ismételt ősz- 
szói fást készít. De ezen összeírás már a ren­
tábilis kiszámítása alapjául alkalmas lesz. 
Meri a jelentkezőnek nem csak arra kell 
feli-lelet adni, hogy hány lángot akar f- Iszc- 
rcltetni, de arra is, hogy ezek lakásban-e? 
üzlet ben-o ? lesznek felszerelve, valamin! 
arra is, hogy ipari célokra hány lóerőt lo­
ván igénybe venni. Ezen adatok birtokában 
lohol megállapítani, hogy ugyaltulaba.i ; ili 
zéti-o magát a villamoságo! ide kivezetni.

Ami a bevezetés költségeit és a vil- 
lainlogyasztás köfsógeil illeti, úgy abból in­
dult lo a pécsi igazgató, hogy ezek nálunk 
is annyiba fognak kerülni, mint Pécsett. 
Heszleles költségvetésekkel igazolta, hogy 
egy haromszobaslaka- berendezése 25—50 
koromba kerül. A villamos óra havi bérdija 
1 korona 2n fillér. \ iiágitasi cúlokta crv 
hectowatt villant ára itt 7 fillér, ami ése.tleg 
meg ez. évben ti lilln-re száll le), ipari e, ■ - 
ink'IE'i 1 - .. f t ! I ; » P I I , V.i t•    — > -* *»•>,,' v , i.vx. t wvu ti v I; *

Iámmal mennyit lebe1 világítani, annak ki- 
szainilasa Köv e: k v '.; > : -.a gye; i vaI.-11y e,o 
o[,a .teilt egy watiol fogyaszt. Teh.-,1 egy 
harminckét gyc-r.yafenyü imp . (ez ,< nor­
mal tantpa_| hálom ■ >: • ai U f így . egy 
hectowa 11 ü í I, l’cli.U. 11 a egy közönséget és 
leginkább hasznait vili,ami,nnp i háro órán 
ál égetünk ez 7 liilérbo ket-iii Ha lelet dél­
után ti orálol este 10 in átg kút helyiséget 
egy-egy lámpával vila- i tmk, úgy h .vi vil­
lamos számlánk, a v. i. ■ a - ea herdijjao ke 
vili, mintegy ti kom ni 50 lit én fug . r mii. 
Hogy a viűamo -mgnak mini baj o ütöttek

kezdeni csak ak kot lehet, ha az illetékes mik a rendi- •vüli vlőnyei -or kitérni alig 
tényezők biztosítási nyernek az iránt, hogy szükséges.
Szigetvár nagyközönsége kellő érdeklődést A fődolog az, hogy most. amidőn már
mulat a villamosság fogyasztása iráni. Ez és mindenki tisztában á ■ v/.'-il. It w mtki a

Elérkezett a próbalölszállás napja 
Minek részletezzem, elgondolhatja, bárki hogy 
a szenzáció óriási néptömeget csalt arra a 
helyre, ahonnan a fölszállásnak történnie kel 
lett.

Reggel Philips és Green újból meg­
vizsgálták a gépet, Philips és Green, inon 
dóm, mert a bankár nem sajnálta a fárad­
ságot s azon hat hónap alatt, a inig a gép 
elkészüli, éjjel-nappal tanult és dolgozott, 
úgy hogy hu a xandiuu előállítási mód­
ját tudta volna, bizonyára egymaga is 
tudott volna állítani egy h asonló gépet.

Green megindította a gép csavarjait s 
hirtelen fölszálltak. Óránként száz kilométer 
sebességgel indultak észak felé. A gép pom­
pássá n s csaknem zajtalanul működöt I. 
Green a gép indító csavarjánál volt elfog­
lalva, Philips pedig oldali állott és nézte.

S amint nézte, irigység és hatal­
mas égető vágy fogta el, hogy bár 
volna ő az egyedüli, aki ezt a titkot 
tudja

Hátha erőszakkal kivenné Greenböl a 
titkot ?

Visszariadt eleinte a gondolattól, de 
az nem hagyott neki békét. Az utóbbi idők

./-•alti. . ■' etjei neppal: miltV-a a mérhe­
tetlen pvn/.vagy es nagyra vagy,..-, eiieinnii., 
-miamii kerítettek hatalmukba. A környezőié: 
a repülés, a mérnök fölényes viselkedése el 
vették az eszél

Óvatosa:, elővette a revolvert, ame­
lyet mindig magánál hordott s a mérnök 
homlokának szegezte. Azt kiáltotta a Ili­
iébe :

— Imi. akarom, hogy készül a xandí-

VPi- ' ■ G: on: i'i -s I , a . ......;

in -tilt meg hela osnii. c ne eo-t mégis i.-l 
veszteti e.

Mr. Philips odaugrott a.- indító e-a 
varhoz t-s a:- alatta levő vastag üveggel 
bori lőtt nyíláson lenézel; -t földre. Nem Ind­
ia magát tájékozó,, l-rne: étien vidékén 
járt mar a haj-- óriási sebességgel. 11o 
gyekül I; í1 o I • a felhő1,' alatt folbukkaui
de nem ludta hogy me.vek azok a In­

tim f
a" nők nem jött .z.avatba. még a 

revoiv-i ■ söve leié sem kapott bariéin ,-sak 
army neuidoü gúnyos hangon.

A xamlium V abból nem -szik mt.
Philip !

M tnii-íi shelli-cgt-e elvoltam ki -zülvt .

gyek.
•h> les les/.áiln. ! gondolt ■ ma­

gában, De előbb megfő -: t ni öntök les­
tél odavonszolhi a lefeV nyi l!e aj lulmz. 
az ajtót kinyitotta ér kilökte rajta a 
nagy feltalálót, mint valami fölösleges tel­
het.

-Ili i ■ óm,,- f,-:sz.:Inam Nehogy rajon» ki­
vid - -1 - megoldja a titkol, m Kdén míi-

\ z till) meg. Ilitől la I ...... Az las­
san Ifb-ge'1 a :éghett. Iliül! (*(.-. óriási :im-

szer! •) -zi-Oirtvm, a maradék anyagot e! 
pusz. »'iáin. Megölhet, de I titkot ; 
maga I n. visz- it

A I-a tikár i-.-zel végleg elvette ,, du]) 
s rávetet: 'tagat mérnökre. Az védte 
magat - mai -• e, ,ein ,-ikeiiiit neki a fogy- 
veti kies, vartu - iank.tr kezéből amikor 
annak ujja hirtelen beíel. görbült ér a fogy

dár.
- No mo-! 11- ■ e !-edre, gumi, - - 

• a ni Philips e- ti i'gfovg.ul a esti vari. I te 
bál niken -■ őlködött 1 efe nem indult a 
repült, gép

. . Erre ,z rg\n nem gondolt 
Izgatottan forgatta a es.iv rt, majd 

I jobbt a, majd balra. De a gép cs. k megírni-
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villamvilágitás körülbelül mennyibe keiül, 
kellő számú aláíró jelentkezzék, hogy az 
elöljáróság a végleges és részletes tárgyalá­
sokat Pécsei megkezdhesse.

A Török Föconsul Szigetváron
Folyó hó 18-án jelent meg a török 

kormány megbízásából Szigetvárait Roum- 
ieyoglou Fahredilin Bey törökországnak bu­
dapesti főconsula, hogy a török időkből meg 
maradt emlékeket tanulmányozza. Ugyanezen 
célból megelőzőleg már Mohácson és Pécsett 
is járt. A délutáni egy negyed 5 órai vonat­
tal érkezett Mészáros Gyula dr. nemzeti 
múzeumi tiszt és a keleti nyelvek alapos 
ismerője kíséretében városunkba. Azonnal 
felkereste Herger József esperesplébánost, 
kiazután eiceronéja volt a plébánia templom­
ban, melynek belsejéről a fotográfiákat a 
műemlékek országos bizottságától fogja ké­
relmezni, kívülről pedig két irányból vetlek 
felvételt. Azután kihajttatott a turbéki temp­
lomhoz, hol a török történelem szerint Suli­
mon benső részei vannak. Majd a török 
temetőt tekintették meg, mindkét helyről 
többszörös felvételeket készítve. Unnál a 
várba hajttatott, hol azután hosszasan időzött 
Mandeville Frigyes kalauzolása mellett. Külö­
nösen szeretett volna török felírásokat talál­
ni. Sajnos nem jutott már ideje megtekin­
teni a Basakutet és a várospincét. Nagyon 
érdeklődött töröknyelvi oml kék után és 
egyes család és helynevekről megállapította 
a török eredetet.

A főkonsul ö excellentiája számos eu­
rópai nyelven beszél. A magyarul elmondot­
takat azonban kísérője tolmácsolta neki tö­
rök nyelven. Nagy műveltségű férfiú végtelen 
figyelmével valósággal zavarba ejthette az 
embert. Távozta elölt arra kérte uz esperes 
plébánost, hogy szeretne a török kormány 
megbízásából engedélyt nyerni az egyház- 
megyei Hatóság részéről, hogy úgy a sziget­
vári mint a turbéki templom épületén emlék­
táblákat helyezhessen el, a mit az esperes 
készségesen megígért, hogy óhaját a Főt. 
Hatóságnak felterjeszti. 19-én szerdán a 
gyorsvonattal utazott el Budapestre, de még

egyszer bejött a templomba, a hol 350 év 
óla nem szállt ima el török nyelven. Szent 
mise után a magyarország iránt érzett ba­
rátságát tolmácsolta a plébánoshoz intézett 
búcsú szavaiba.

■— A központi választmány ülése. So-
mogyvármogye központi választmánya Julius 
In'i 6-án délelőtt 10 órakor a várme­
gyeháza kistermében illést tart, ame­
lyen az. 1913. évi országgyűlési képviselő- 
választók névjegyzéke ellen beadott föl- 
szólalásokat és észrevételeket fogják tár­
gyalni.

—• Esküvő Disz.es esküvő volt tegnap 
d. u. 5 órakor a helybeli plébánia .templom­
ban. Ugyanis ekkor vezette oltárhoz meny­
asszonyát Vargha, Mariskát (Vargha Sándor 
főjegyző leányát) Roboz Jenő babócsai nép­
tanító.

— Gyógyszerészi oklevél. Mint értesü­
lünk, Molnár Dániel, Morgenstern Mer hely­
beli lakos fia, f. hó 18 án a budapesti m 
kir. tudományos egyetemen gyógyszerészi ok- 
levelet nyeri.

— Özet lopott a cigány Tabak Mihály 
nóinetladi uradalmi erdőőr egy szép regge­
len az. erdőben őzborju sírásra lett figyelmes. 
A hang után menve, látta, hogy egy ember 
cipeli a hátán. Üldözőbe vette, a menekü­
lőt, ki a borjút a lóusztató tóba dobta. Az 
erdősnek azonban sikerült elcsípni a tolvajt 
Horváth Victor muzsikus cigány személyé­
ben s ráparancsolt, hogy hozza ki a vízből 
a bedobott őzikét, amit a cigány ijedtében 
meg is telt. Azonban lopásért mégis a bíró­
ság elé kerül.

- Elverte a kőfaragó Schmidt Lajos 
né helybeli kanizsai utcai lakos panaszolta 
a rendőrségei', hogy a vele egy udvarban 
lakó Steiner Adolf kőfaragó őt azért verte 
meg, mert figyelmeztet te, hogy tiszta dézsá­
ját ne piszkosa he. A beszerzőt! orvosi lát­
lelet .- zeriiii Schmidt né 8 nap alatt gyógyuló 
sérülésénél szenvedett.

radt a vízszintes helyzetében. Se fölfelé nem 
szállt, sem alá nem bocsátkozott. Megbolon­
dult a gép V Mindjobban elfogta a bankárt 
az izgatottság. Mi lesz most ? Megnézte a 
magasságmérőt: ötezer méter a tenger színe 
fölött. Idegessége annyira nőtt, hogy már 
jóformán nem is tudta, hogy mit csinál. 
Megfogta ismét a csavart, rántott rajta egyet, 
de már egész testében reszketett. Hom­
lokán halálos veritek ütött ki. Mintegy 
lázálomban megnézte ismét u magasságmé­
rőt.

Nyolcezer méter. Tehát csak azt érte 
el a legutolsó erőlködéssel, hogy megint föl­
felé emelkedik. Öt perc alatt háromezer iné 
térrel. Füleiben zúgást érzeti, orrából meg 
eredt a vér, a levegő megritkulása folytán.

összes erejét összeszedte s megrán­
totta a másik foganytyut. De a gép csak 
emelkedett, egyre emelkedett. Valahogy a 
szájához kapta a konyakos üveget de nem 
tudott már belőle inni, minden ereje elhagy­
ta a fejét nem tudta fölemelni. Csak nézte

üvegesedö tekintettel, hogy folyik a vér már 
a szájából is. Aztán a magasság mérőt néz­
te. Az tízezer métert mutatott. — S mintha

I valami gonosz démon sugdosna a fülébe. A 
megölt mérnök hangján beszólt :

— A Xiindium kedves inam ? Annak 
titkát nem adjuk olyan Olcsón.

Mi. Green holttestéi harmadnap meg­
találták vagy ötven mértföldnyire a fölszál­
lás színhelyétől. Hogyan került oda senki- 
sem tudta megmagyarázni, valamint azt sem, 
honm ii vettette magát az a revolver golyó­
tól ütött seb, amelyet a torka táján fölfe­
dezte k

A léghajónak es mr. Philipsnek sem­
mi nyo I a. Ha lezuhantak volna, a hajónak 
roncsai: a ra kellett volna bukkuui Tán még 
most is Iépülnek a légimben es mr. Uilips 
a bankár !elml, hogy fel is fedezte már a 
xandium titk it ?

De annyi bizonyos, hogy földi életében 
sohasem veszi haszaat.

Olt ni Aladár.

— A kath legény-egylet iszinielöadása 
és táncmulatsága A múlt vasárnap este tar­
totta saját helyiségében műkedvelői előadás­
sal egybekötött táncmulatságát a szigetvári 
kalb, legény-egylet. Ez alkalommal a nagy­
terem zsúfolásig meglelt közönséggel. Meg­
lehetős összevágó jó előadásban színre ke­
rült Géczy István 3 felvom'vos népszínmű­
ve „Az anyaföld.* 1 A szereplők közül Oön- 
czi Erzsiké és Kálmáncsi Terű*ke oly köz 
vétlenséggel és ügyesen adták szerepüket, 
hogy méltán megdicsérhetjük őket. Nemkülön­
ben Szekrényes E tus ka is nagyban hozzájá­
rult sikeres alakításával a darab sikeréhez, 
úgyszintén Kampl Margitka is. A férfiak kö­
zül Piti János és Kálmáncsi Gyula teljesen 
érvényre juttatták nehéz szerepüket, igen jó 
volt még a hülye Misi szerepében Horváth 
János. A kis Faragó Béla is bátran mondta 
el kis epizód szerepét. Jók voltak még:Top 
lek Sándor az őrmester szerepében Fűai 
Lajos, mint szolgabiró és Olasz Lajos ki 
az intrikus szociálist« lakatost adta jól. A 
többi szereplők is megálltak helyüket. Elte­
kintve egy kis apró fogyatkozástól, az elő­
adás meglehetős jó volt. — A rendezésért 
Fehérváry Ferenc káplán és Wigmann Pál 
érdemelnek elismerést. — Az előadást tánc 
követte, mely a legvidámabb hangulatban a 
hajnali órákban ért végett.

— Megvadult bika Mint tudósítónk je­
lenti a Börzéiméhez tartozó Nagypusztán 
történt a napokban, hogy egy lelb Eszti It 
bika egy tehenet lelöki élt. A tehén pedig az 
ott álló Vas János uradalmi cseledre esett 
és az állványhoz szorította. A szegény em­
bernek mellét behorpasztotia es kulcscsont­
ját eltörte. Beszállították a szigetvári kór­
házba.

— Két leány tragédiája. .4 vonat kere­
kei alatt. Két szigetvári leány borzalmas 
tragediáj lói ad hirt tudósítónk. Horváth 
Katalin és Molnár Hona csinos leányok egy 
verőcei éjjeli mulatóhely alkalmazottai vol­
tak. Miután azonban rosszul bántak velük, 
— mindketten megszöktek. Pénzük nem 
veit és Így a vasúti lóltv.-en gyalog igyekez­
tek Szigetvárra. Útközben rájuk esteledett, 
elfáradlak, elnyomta őket az álom. Hajnal 
felé közeledett a személyvonat, melynek dü­
börgését csak akkor hallották meg a vasúti 
sínek közölt fekvő lányok mikor uz már 
alig néhány méterre volt tőlük. Képzelhető, 
mily iszonyú volt az ébredésük. Horváth 
Katalin fölugrott és menekülni akart, de eb­
ben a pillanatban a mozdony mindkét lába- 
fejét levágta. Molnár Hóimnak mégis sike­
rült a megmenekülés, mert a sínek között 
feküdt és a lelogü kapcsok ejtettek rajt zu- 
zódásokal. A szerencsétlenül járt leányokat 
a vonattal Barcsra szállítót Iák, hol orvosi 
segélyben i\szosültek. Horváth Katalint pi-- 
dig rendkívül súlyos sérüléseivel a nagyka­
nizsai kórházba szállítónak.

- - Marólúgot ivott. Mint tudósítónk je­
lenti. Oyúri Istvánná szül. Borbás Juli 29 
éves istvándii csinos menyecske f. hó 20-án 
öngyilkossági szándékból lugkőoldulot ivott, 
mely belső részét összeégettu. A boldogta­
lan asszonyt beszállították a szigetvári köz­
kórházba, hol kihallgatásakor azt vallotta,

I hogy azért kísérelte meg az öngyilkosságot, 
mert férjével annak féltekenykedése miatt 

j rossz viszonyban él. Állapota súlyos, de ez 
időfzvi int nein életveszélyes
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— A roil at elé a (/rótt. Meghiúsult 
öngyilkosság. Férje hívnia fölölti t.-ikospredé- 
sebon borzalmas módon akart megválni az 
élet'ől özv. Szabó Jozsefné szül. Horváth! 
Erzsébet 26 éves asszony. Ugyanis a b >1- I 
dogtalan teremtés kedden délelőtt 10 óra j 
tájban Bolcsa puszta határában, a Sziget­
várról Barcs felé robogó vonat elé ugrót’. 
Szerencsére azonban a mozdonyvezető meg 
idejekorán észrevette s ellcngözt adott. De 
dacára a fékezésnek a vonat azonnal meg­
nőni állítatván, a mozdony elütötte és maga 
elölt tolta. A szegény fiatal özvegy, fején, 
kezén, mellén súlyos sérüléseket szenvedett. I 
Eszméletlen állapotban a vonalba tették és 
beszállították a szigetvári kórházba. Bot - 
váth Erzsébet állapota ugyan súlyos, de 
az orvosok bíznak felépülésében.

A csecsemő életeben az elválasztás 
korszakos esemény, mely kihalással van to­
vábbi fejiüdé.-óie. (Lak az esetben biztosak 
a szülök abban, hogy a gyermek az átme­
netet baj nőikül adja ki, ha a „Fhosplmtine 
Failiéres“ gyermek-tápszer adják neki és 
ezzel vezetik be a szilárdabb táplálkozást. A 
Posphatine haitiére, köve.kéziében a gyer­
mek megerősödik i-s a (ugráson könnycuun 
esik ;ui.

— Gulya a vonat előtt. A máv. pécsi 
osztálymérnöksóge íeijelentette a büntető 
bin - tgnái Kegtevi :s l-iv.mi aranyos-pusztai 
bérlő Hunyadi Irtván nevű gulyásat, mer: 
a közlekedett 5012 sz. vonal előtt *z 593/94 
számú szelvények között az őrizetére bizolt! 
csordát a pályatestre engedte es emiatt a 
von., t nyílt pályán megállóit,

— Ki akar postás lenni ? A kereske­
delemügyi miniszter pályázatot hirdet posta 
és távirda növendék fölvételén-, mely szó 
rint azon magyar honos ifjak pályázhatnak 
kik a magyar nyelvel (Horvát-Stavonorszagi 
illetőségűek a horvát nyelvet) szóban es 
Írásban bírják : továbbá u középiskolák IV. 
vagy ezzel egyen-ö rangú más iskola meg- 
lelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel 
végezték, 14 evesnél nem fiatalabb es 
16 evesnél nem idős. bb. A többi teltételek 
a szigetvári kir. postalnvalaliial betekinhe | 
tök. A posta tavink növendékek felvételére 
kijelölt hivatalok a Köve kezűk ; A,) nem 
kincstári hivataluk : Balalouboglar, Balaton• 
íüred fürdő, Barcs 2, Csurgó, Gyünk, Nagy- 
atad, Némelboiy, Sellye, Siklós, Sümeg, 
Szeullöriuc, 1 ab cs Tamási. 13.) kincstári In - j 
vataloü : Barcs 1, Bouyliád, Csáktornya, 
Dombi o ar, Kaposvár, Keszthely, Mohács 1, 
Nagykanizsa 1, Paks, Pécs l, Pécs 2, Tű­

mig <"■ a c- cLdjával pár napra távol volt, 
addig Ágoston .'oz-n-f n -gydubs/ai vasún’ 
munkás helyesilelte — s ez idő alatt inba 
szekrényéből 58 korona értékű teliéi nemin 
ellopalott.A csendőrök a jelentés folytan ház­
kutatást tartottak Ágostonnál és kél alsó 
nadrágot találtak csak, melyeket káros ma­
gáénak ismert. Ágoston azt állítja, hogy a 
lopást nem ö követte el. Az eset a bíróság 
olé került,

— Késelés az utcán. Tegnap délelölt 
11 órakor a Lázils féle üzlet előtt Iréf.-lkó 
zott egymással Turbóid István és Steiner 
Samu lóhajcsár. A tréfa vége az lett, hogy 
összeveszlek és Turbóki úgy \ -. a szájon 
Steinort, hogy az két fogát menten kiköpte. 
Erre Steiner előrántotta zsebkéséi, v* társát 
vállba szúrta. A verekedésnek Csonkíts ren­
dőr vetett véget.

— Miiyen idő várható? A meteoroló­
giai intézet jelentése szerint, túlnyomóan : 
-zaiaz és meleg idő várható, elvétve némi 
csapadék. Déli hőmérséklet 22.7 C.

vízzel felfűzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka
A) gwtóy x*fánAx3u

Tiszta alpesi tejet
tartalmai.

1 dobos lkon 80 fin., 
minden gyógyszertárban 4a 

drogériában kapható. 
Prespektua ugyanott.

A politikai
Lukacs László a királynál

JL

Lukács László miniszterelnök ma 
dólt.tlöil 11 órakor kihallgatáson jelent 
meg a királynál és jelentési lelt a po­
litikai helyzetről, egyúttal előlerjesztet-

Sport.

-A Szigetvári Atlétikai Klub.*
A uarcsi Sport Klub barátságos football 

mérkőzésé ma délután fél 6 órakor.

Hisszük, hogy a sportkedvelő közönség 
a legutóbbi 3-4 mérkőzésünkkel meg volt 
elégedve, meri bár gyengébb csapattal ál- 

: Ionunk szemben, látni lehetett csapatunk 
; fejlődését és technikáját.

A 16-án a Pécsi Testvériség S. C. le­
folytatott mérkőzés eredménye 7:1a szi- 

j get váriak javára.
Ma délután léi 6 órakor lesz megtart - 

v:i a Barcsi Spoil C’ub-bal a múlt ősszel 
megtartott mérkőzésnek ievanch-ja.

Bar csapatunk összeállitása es az ed-V O L* ^ ta I Ul 11IV ua.v.caniidsa ti 3 n i, tj(

te u páriáméul oszt ntunkuprogranttn-ldigi eredmények után Ítélve csapatunk ji
jáf. A kiha:lgatás egy óra hosszat tar 
tolt. Ez után Lukács a magyar házba 
hajtatott, majd Bercii to Id külügyminisz­
tert látogatta meg és folytatott vele 
tárgyalásokat.

Tiltakozó népgyülések.
A mai napon Somogyvárniegye 

hazafias közönsége is kiveszi részét 
a tiltakozásból. Az alkotmánytipió kor­
mány és annak mindenre kapható tá­
borának dörgik a fülébe sok helyen, 
hogy Ne tovább / így :

A somogymegyei 48-as hi ugetlen- 
ségi párt az egyesület ellenzőidre! ke- 
zetfogva a közös ellenség e-'en, ma 
délelőtt tél 10 órakor Kaposváron a 
Rákóczi-téren gróf Széchenyi A1 adui

téka élvezetes látványosságot fog nyújtani, 
mégis ezúttal nem merjük remélni, hogy 
győzelemmel kerülünk ki a küdzelomböl, 
mert a barcsik között, van 3—4 oly játékos, 
akik nagy vidéki- és illetve lovam i csapat­
ban mar működtek hogy többel ne emlé­
künk, Zitier az E. T. C. tagja : mindazon­
által a Szak. is teljes igyekezettel es buz­
galommal veszi fel a küzdelmei e< ren-ü 
jük, hogy csak köves go őkülöuibség lesz az 
eredmény.

Szezonzai' mérkőzésnek tervezi o?-t a 
vezetőség és a r.yári hónapokban csak a 
közönség esetleges kívánságára tartunk jobb 
csappalI;iI t—2 mérkőzést.

A csap .nöí összeállítása a következő :
f> .V, C. Kisfaludi, Hoffmann 1. Ne-

elnöklése alatt uagynépgyülést tartanak 11 h. H.um uh, Kolonien, Meislits, Breuer, 
melynek tárgya a politikai helyzet Hoffinnm, S, Jóna. Zitier és Vadöc<. 
megvitatása és tiltakozás a parlamenti Sz. A. C. Simon, Palló, Pin off, Mau-

po ca, Villány és Zulaegeiszeg. A kérvények 
a lenti hivatalukhoz címezve adandók b<

Lopás az őrházban. Lukács Gábor

erőszak ellen.
Ugyancsak nálunk Szigetváron is 

ma délután 2 órakor a kisgazdapárt
, Összehívása folytán tiltakozó HépgyÜléS re barcsi ügyvéd ur bíráskodása, 
desz a Zi'inyilóren, ahol Herceg Sándor j In említjük meg, hogy az uj Tennis

hurt, beher I. Szolimáim, Fehér II. Kt-izsán, 
Kriszty Ferenc, Ribics.

A tair játékot biztosítja d''. Simon lm-

N;Duusza kozse*hez tHrtozo sz’ vasuU gazdapárli képviselő és dr. Hajdú Gyű- pálya megnyitása f. b, 22 én d. 
pályát r panaszolta a caeuuőrségnél, hogy 1 •- - ■ • - •

A már világhírű 
Kolozsvári (Heinrich)

la síben, mondanak beszédeket.
u. o Óid­

kor iiit'glörlént..

PIPER ír
k

tiszté fertőtlenítő
SZAPPAN

kincset er a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett 
remek illatával kiváló bőrfinomiló anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.
Kapható mindenütt. ^70 flnél.

*
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Gondolatok.

Ameddig a nő azt mondja,:—„szeret­
tem“. még mindig szerel. Amint megszűnt 
szeretni, eltagadja, hogy szeretett.

Hämmerling.

Aki mindazt leimé, amit tizenöt nő 
beszél, mikor nincs köztük férfi, oldicseked■ 
kelnék vele, hogy ö irta a loghaszontalanubh 
könyvet a világon — még akkor is, lm va­
lamennyi eszes sv.ollerndus volna.

Deschnnnel
Az asszony szeme által lesz széppé és 

szemünk állal szebbé.
Stettenheim.

Egy nő sohasem oly romlott, hogy ne

339 sz.
1912 végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi EX. t.-e, 102. §-;> értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a dunaföldvái i Icir j v 
rásbivóságnak 1912 évi Sp 9G/3 számú vég■ 
zése kövekeztében dr. Spitzer Károly ügy 
ved alul képviselt Sirausz Mihály javára 
278 K 10 r. s jár. erejéig 1912 évi május 
hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és iolüil'oglall és 905 koronára be 
csiilt következő ingóságok u. m. 157 pár 
cipő és 20 pár papucs nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sziget H kir. járás 
bíróság 1912 évi V. 188/2 számú végzése 
folytán 278 K 10 fill, tőkekövetelés, ennek 
1911 évi nov. hó 30 napjától járó (j"/u ka­

matai V.°/0 váltódíj és eddig öss esen 81 
korona 10 fillérben biróilag már megállapí­
tott köb ségek erejéig Barcson alperes üzle­
tében Oszágul-utca 117 szám alatt leendő 

j megtartására 1912 évi Junius hó 28-ik nap­
jának ti e. HV2 órája határidőül kitüzelik 

Ios ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 108 
tf-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbel igémnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi EX. t.-c. 120 §. értel­
mében özei javára is elrendeltetik.

Kiüt Szigetváron 1912 évi junius hó 11.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó
kivárnia a csábított lenni.

Széchényi
Ha egv leány, aki szerelmet esküdött 

néked, más valakinek a felesége lett: vigasz­
talódik azzal, hogy nem lett a tied.

Csak annak a nőnek bocsájtjuk meg. 
ha leesik a női büszkeség piedesztáljáról, 
a ki a mi ölünkbe esik.

Qiittner L.

Gakima-piacz.
Fuchs A. Fia ejahonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramonként értetődnek 
Szigetvár, 1912 junius 21 én.

Búza — K 10.80 11'
Rozs — . 9-20 9 50
Árpa 9.50 —.
Zab — „ 10..........—
Tengeri , '— 10‘—
Bükköny — ,. —. -
Bab — „ —’ — 17 —

Bmlapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai árak
11.56 
9-64 
9'27 
8.97

-_-Xi :-r- #c:_.

Peponospora és pzölőmoly elleni védekezésnél fontos!!

„UJ PERMETEZÉSI MÓD“
1 z.letes leírása, vagyis hogyan

Permetezhetünk igazán alulról fölfelé!
Egyévi gyakorlat és azzal elért terméseredményről a 8-arl rétü, 
egy iv terjedsdelmü füzetet irta s azt 80 fillér beküldése ellenében 

kereszt köt i‘s alatt bérmentve küldi :
»<03£ás6y Ede feer-termeső Szigetvár, Somogy-m.

Búza októberre — 
Rozs októberre - 
Zab októberre 
Tengeri augusztussá

AL1AR és FeiEDlANN
berendezett V0y ti SZt 11Ó
és müfestö telepe 
KAPOSVÁR.FEST TISZTIT

BFRZSE^YI-UTCA 27. SZ. mr TELEFON 186. SZ.
Elvállalja férfi- és női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetekstb. tisztí­
tásit és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett.
0 © Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük || ||

sp; mimpv,
(v jutányos árért vesz fel Zj
fa kiadóhivatal p

és í4

9

/'
Z Cb fW
\ K o z á r y E cl e o

-; . . könyvkereskedő. ( ,

'3

v*' ! ' Evict
- S:X Pűkm|l|í6 -|' Nacíyösz.

középeuropa
LEGNAGYOBB
ÖLŐISKOLÁJA

l j fogorvosi műterem
és

fogfeehmikai laboratórium.
AlúliroU másfélévi, részben Budapesten részben New-vork és 

Berlinben végzett fogászati tanultnál)v és gyakorlat után fogorvosi 
müterm M megnyitotta, mely különös tekintettel az asjpsire és ér­
zéstelenítésre. a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Koszit arany, parcellán és amalgam töméseket. Foghúzás ér­
zéstele.átessél. Hibás növésű fogak rendezése.

\ fogtechnika körébe vágó összes inunk ik, u. m, csapos fo- 
^ jni;, -traitv és ilamiiiium koronák és bidniunkák a legújabb ame-
on
é
©

rikni m7)if-'.erek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások. 
U"t)delö órák <1, e. 9 —12-ig. <1. u. 2—6 óráig.

Or. Tolnai Jenő fogorvos
Pécs. Apácza utca I szitu
Sipöcz gyógyszerlár épülete.

0
03000'-
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Van szerencsém a t. közönséget 
értesíteni, hogy nálam állandóan

jégbehütött kőbányai
világos és maláta

palaczksör kapható.
Tíz üvegtől kívánatra házhoz is 

szállítom.
Tisztelettel

Horváth György
sörraktáros

Szigetvár, Rákóczi-utca 8 sz. 
Telefon szám 28.

A mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

I1
í

Értesitésj!
Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolát legjobb sikerrel végezte és ösinereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapitötta, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe

CX az építkező, mint a bútor vásárló közöségnek
legmeszebb meriö igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.

Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és Így a (. kö­
zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszeri! vázlat után bármi stylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a t. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyei teljesen modern 
színvonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Hofier Péter -
első szigetvári gépüzemü asztalos inühel ve.a g >s1 I í-s-1.

fiffiHm isiMii Hmn
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ÄLMA
kaucsuk ©s?rok«

VMODERN KÖNYV
kapható :

Kozáry £ d p
könyv- és pnphkereskedésébe

Szigetvár.

NEMZETKÖZI
ÓRAGYÁRTÁS?

GLASHÜTTE

Legjobb szertaaeiu i;.euu .m... egyeuua
O ...... D r. Ll*t.Szigetvaron tsarvartn Ivr o .

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN

a háziszerek királyát.
Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. 

eredeti üvegben
Főelárusitás :

Nagy Ferenc/
ur üzletében SZIGETVÁR

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

<:suz, .ószvény, reuma, szaggal >s 
nyilain.-, oldalszuras, keresztes» n t fájás, 
derek,-oldal vagy hátfájás, jzo.n-ós inban- 
talmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
6s ujjak, görcsök, továbbél liülős, megl t 
vagy léglmzambvl szárma/.i- bajok az->nna 
fiiylni nel a Or zlán M tub >1 s «bor-z 
használata által. Ha a fáj • teslrés • a d i - 
zsölóst nem liiii. ng\ borogatást alkalmaz­
zunk.

/• »gfájás, ji ija fejszagguiás,
hajhullás. ide - g bággailtság, kiini"-.

ér l< vai
g v o n}ruség e-eUüben Kin--t

Un >s ;r. Me nt hot So-I

1 r< ‘keiftsef/. gvgehunu
7 hí fellep. ll: ry emlékez1
lentin .1 Sós húrszeszre, n
és !e gelli rjeiltel ili házis/ v

('Sütőkben is kiln 
M nihoi Sósl

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar

lluen: aáh
az Oroszlán 
a logkilünólii

lv/.e: es exei 
-if eiTl-l Ív-;, az ()i 
szász 1)1 z nalva

.Minden egyes Üveghez lio hnszai.i 
utasítás van me lékéivé. Sok ezer ívna 
irat hoiu-kodik i, la, hogy az (hoszlni 
Menthol SVwh'ir-a e:,-.h-"-ri- jón-. ■ 

MBbaasMü» »awt« »■
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